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Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA  

 

DECIZIE  ETAPA  DE  INCADRARE 

PROIECT 

 
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de  HOMOSTEAN IOAN 

FLORIN, cu sediul în mun. Alba Iulia, str. Trandafirilor nr 3 jud. Alba înregistrată la Agentia 
pentru Protecţia Mediului Alba cu nr. 11.553/15.11.2021, cu completarile ulterioare în baza Legii 
nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi 
a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări 
prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, Agentia pentru Protecţia 
Mediului ALBA decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul sedinţei Comisiei 

Interne de Analiză din data de 25.01.2022, ca proiectul ”CONSTRUIRE LOCUINTA DE 

SERVICIU, EXPLOATARE DE AGREGATE MINERALE SI IMPREJMUIRE”, propus a fi 

amplasat în com. Ighiu,sat Sard intravilan identificat prin plan de situatie si plan de incadrare in 
zona, CF 85094 jud. Alba, nu se supune evaluarii impactului asupra mediului.  

    
   Justificarea prezentei decizii:  
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 

asupra mediului sunt următoarele: 
a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, pct. 2, lit a) cariere, exploatări 
miniere de suprafață și de extracție a turbei, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1 

1. Caracteristicile proiectului 
Caracteristicile proiectelor trebuie examinate, în special, în ceea ce privește: 

a) dimensiunea și concepția întregului proiect; 
Se propune exploatarea de agregate minerale.  
Amplasamentul se afla in com. Ighiu,sat Sard intravilan identificat prin plan de situatie si 

plan de incadrare in zona, CF 85094, pe malul stang al raului Ampoi la cca 300 m de malul 
cursului de apa. 

Punctele amonte si aval care delimiteaza perimetrul de exploatare( S =4370 mp) 
 

Nr pct X Y 

1 514294 385250 

2 514282 385230 

3 514309 385184 

4 514359 385163 

5 514366 385193 

6 514371 385216 

 
Suprafata totala a terenului= 7400mp ; Supr. Perimetrului de exploatare=4370 mp ; 

Lungimea medie a perimetrului de exploatare=80 m ; latimea medie a perimetrului de 
exploatare l=55 m ; supr perimetrului prevazut efectiv pt exploatare S=3260 mp ; Adancimea 
maxima de exploatare : 5,0 m- cu minim 1 m deasupra nivelului hidrostatic al panzei freatice pe 
toata suprafata perimetrului de exploatare ; rezerva totala de terasamente : 16.454 mc ; rezerva 
totala de nisip si pietris : 14.198 mc. 

https://lege5.ro/Gratuit/geydqobuge/ordonanta-de-urgenta-nr-57-2007-privind-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-a-florei-si-faunei-salbatice?d=2018-12-11
https://lege5.ro/Gratuit/ge2donzuge/legea-nr-49-2011-pentru-aprobarea-ordonantei-de-urgenta-a-guvernului-nr-57-2007-privind-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-a-florei-si-faunei-salbatice?d=2018-12-11
https://lege5.ro/Gratuit/gmytenbvhezq/legea-nr-292-2018-privind-evaluarea-impactului-anumitor-proiecte-publice-si-private-asupra-mediului?pid=275167869&d=2018-12-11#p-275167869
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Pilierii de siguranta : min 300 m fata de malul stang al raului Ampoi ; min 1 m deasupra 
nivelului hidrostatic al panzei freatice pe toata suprafata perimetrului de exploatare. 

Metoda de exploatare ce se va aplica estecu fasii transversale si incepe din extremitatea 
sudica a parcelei. 

Se propune construirea unei locuinte de serviciu cu regim de inaltime parter si 
mansarda. La parter vor fi o camera de zi si o bucatarie si baie, o terasa acoperita. La 
mansarda vor fi patru dormitoare, fiecare cu cate o baie.Se propun 8 locuri de parcare. 

 Se propune o imprejmuire care se va realiza de-a lungul zonei exploatarii de agregate, 
separand aleea auto de aceasta, se realizeaza 8 locuri de parcare. 

Alimentarea cu apa a locuintei se va realiza din put forat si hidrofor casnic, canalizarea 
menajera se la realiza cu fosa septica vidanjabila. 

 
Accesul  la intreaga parcela se va realiza de pe un drum  de exploatare din DN Nord si 

Sud . 
 

Pentru executarea lucrarilor se vor folosi utilaje dotate cu motoare cu ardere interna, alimentate 
cu motorina. 

Dupa eliberarea autorizatiei de construire, beneficiarul isi planifica lucrarile de executie a 
investitiei dupa cum urmeaza: 

Nr. 
crt. 

SPECIFICATIE LUCRARI TERMENE 

1 Organizare de santier Trim. I 2022 

2 Lucrari de pregatire si deschidere  Trim. I 2022 

3 Lucrari de exploatare Trim. II 2022-trim 
II 2023 

4 Lucrari de refacere mediu Trim. III 2023 

 Succesiunea lucrarilor necesare pentru refacerea mediului in perimetrul de 
exploatare existent va fi urmatoarea: la sfarsitul exploatarii se vor reabilita taluzele, si talpa 
excavatiei cu solul vegetal din descoperta si material inert, pentru redarea terenului in circuitul 
agricol. 
 
 b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate; În zonă mai sunt proiecte 
similare în curs de executare sau finalizate pe suprafețe relativ mici. 

c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a 
biodiversității; 
Cantitatea totala de nisip si pietris programata a se exploata : 14198 mc. Exploatarea se va 
realiza astfel incat sa nu fie afectata stabilitatea taluzurilor formate, laturile perimetrului de 
exploatare vor fi taluzate, la o panta de minim 1 :1,5. Solul vegetal in cantitate de 1956 mc se va 
imprastia si compacta pe taluze, si talpa excavatiilor cu grosimi de 0.9-2.2 m, in vederea redarii 
sacestuia in circuitul agricol. 

d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate; 
Deseurile menajere rezultate pe perioada de derulare a investiției se colecteaza in saci menajeri 
care se transporta la sediul beneficiarului de unde se preia de firma de salubrizare. Nu se fac 
reparații de utilaje pe amplasament.      

e) poluarea și alte efecte negative; - în timpul execuţiei, vor fi emisii de noxe și zgomot 
de la utilaje şi mijloace de transport. 

f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, 
inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice; 

 - Nu este cazul    
g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a 

poluării atmosferice – Nu este cazul. 
2. Amplasarea proiectului  

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiecte trebuie 
luată în considerare, în special în ceea ce privește: 
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a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor; Amplasamentul se afla in com. Ighiu,sat 
Sard intravilan identificat prin plan de situatie si plan de incadrare in zona, CF 85094, pe malul 
stang al raului Ampoi la cca 300 m de malul cursului de apa. 

b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 
naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia; - 
Conform certificatului de urbanism emis, regimul economic al terenului: arabil.  

c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială 
următoarelor zone: 

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; 
Perimetrul de exploatare se afla la cca 150 m fata de malul drept al raului Mures si 200 m fata 
de malul drept al raului Geoagiu. 

2. zone costiere și mediul marin; - Nu este cazul. 
3. zonele montane și forestiere; - Nu este cazul. 
4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional; - Perimetrul propus 

pentru exploatare nu este situat in aria naturala protejata  
5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 

desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea 
Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de 
protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind 
caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică; - Nu este cazul. 

6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a 
mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru 
proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri; - Nu este cazul. 

7. zonele cu o densitate mare a populației; - Nu este cazul. 
8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. – Nu 

este cazul. 
II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate 

sunt următoarele: 
Proiectul propus nu intră sub incidența articolului 28 din Ordonanța de urgență a 

Guvernului numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011 
cu modificările și completările ulterioare; 

Proiectul propus nu intra sub incidenta prevederilor nr 48 si 54 din Legea Apelor nr 
107/1996 cu modificarile si completarile ulterioare 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 
asupra corpurilor de apă  

 
a) Este obținut Avizul de Gospodărirea Apelor nr. 4 din 17.01.2022 emis de ABA Mureș, 
b) Perimetrul de exploatare se afla in intravilanul localitatii Sard, com. Ighiu pe malul 

stang al raului Ampoi la cca 300 m de malul cursului de apa 
c) Obligațiile, măsurile și condițiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de 

Gospodărirea Apelor 4 din 17.01.2022 emis de ABA Mureș sunt:  
- mentinerea permanenta a pilierilor de siguranta 
-bornarea perimetrului de exploatare: cu borne rosii-perim. de exploatare identificat prin 

coordonatele STEREO 70, cu borne albastre- perimetrul efectiv de exploatare 
Este strict interzisa alimentarea cu carburanti a utilajelor si mijloacelor de transport, 

precum si activitati de schimb de ulei sau reparatii mecanice pe amplasament; manipularea 
carburantilor si a uleiurilor pentru utilaje se va face in locuri special amenajate si autorizate, in 
afara perimetrului de exploatare 

-Dupa extragerea rezervelor exploatabile, se vor efectua obligatoriu lucrari de corectare 
a taluzelor carierei, de recopertare cu depunere de sol vegetal in zona bermelor si inierbarea/ 
impadurirea versantilor si a platformei 

-Înainte de începerea exploatării nisipului și pietrișului, se va solicita și se va obține 
autorizația de gospodărire a apelor. 

Condițiile de realizare a proiectului:   
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-pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect și pe perioada funcționării se vor lua 
măsuri în vederea asigurării protecției factorilor de mediu; 
-se va evita depozitarea necontrolată a materialelor folosite și a deșeurilor rezultate în urma 
executării lucrărilor propuse prin proiect și în urma funcționării;   
-terenul afectat temporar de lucrările  propuse se va readuce la starea ințială de folosință; 
-eventualele scurgeri accidentale de carburanți, lubrifianți pe sol, vor fi eliminate urgent, se vor 
asigura materiale absorbante pentru situatii accidentale. 
-Utilajele tehnologice folosite în timpul construcţiei şi  funcţionării vor respecta prevederilor HG 
743/2002 privind stabilirea procedurilor de aprobare de tip a motoarelor cu ardere internă, 
destinate maşinilor mobile nerutiere şi stabilirea măsurilor de limitare a emisiei de gaze şi 
particule poluante provenite de la acestea ; 
-Respectarea documentaţiei tehnice depuse, a normativelor şi prescripţiilor specifice, care au 
stat la baza deciziei etapei de încadrare.  
-Respectarea legislaţiei în vigoare în domeniul protecţiei mediului - Respectarea prevederilor 
OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 
265/2006, cu modificările şi completările ulterioare.  
-Respectarea prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare. 
-Lucrările de construcţie şi organizare de şantier se vor executa cu afectarea unei suprafeţe 
minime de teren.  
-Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special 
amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu.  
-În perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea 
poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor factorilor de mediu şi se 
vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale.  
-Se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de acces particulare 
sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării.  
-Se vor asigura condiţii de colectare selectivă a deşeurilor. 
-Respectarea prevederilor Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.; 
-Se va respecta nivelul de zgomot conform SR 10009/2017 Acustica. Limite admisibile ale 
nivelului de zgomot din mediul ambient; 
-La finalizarea lucrarilor de investitie se va notifica APM Alba. 
-Nerespectarea prevederilor prezentei decizii se sancţionează conform prevederilor legale în 
vigoare. 
-Se vor respecta caracteristicile proiectului. 
 Înainte de începerea lucrărilor de exploatare, titularul proiectului sau societatea 
care realizează lucrările, va solicita la APM Alba autorizarea activității cod CAEN 0812, 
din punct de vedere al protecției mediului, în conformitate cu Ord. nr. 1798/2007 pentru 
aprobarea procedurii de emitere a autorizației de mediu, cu completările și modificările 
ulterioare. 
 Se vor respecta caracteristicile proiectului si obligatiile din Avizul de 
Gospodărirea Apelor nr 4 din 17.01.2022 emis de ABA Mureș  

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația 
în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 
condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica 
APM Alba. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-
un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori 
omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv 
aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu 
modificările și completările ulterioare. 
Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 
neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că 
acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-11
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Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării 
publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, 
după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu 
aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de 
dezvoltare. 

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei 
prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a 
respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la 
cunoștința publicului a deciziei. 

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă 
prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea 
autoritate. 

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită 
și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 
554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

 
 
                                                             

   

                                                                ANUNT PUBLIC 

 

Agentia pentru Protectia Mediului Alba anunță publicul interesat asupra luării 

deciziei etapei de încadrare- fara evaluare impactului asupra mediului- ,  pentru 

proiectul ,, CONSTRUIRE LOCUINTA DE SERVICIU, EXPLOATARE DE AGREGATE 

MINERALE SI IMPREJMUIRE “, propus a fi amplasat în com. Ighiu,sat Sard intravilan 

identificat prin plan de situatie si plan de incadrare in zona, CF 85094 jud. Alba , titular  
HOMOSTEAN IOAN FLORIN  

  1. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi 

consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului Alba din loc. 

Alba Iulia str lalelelor nr 7B, în zilele de luni -joi, între orele 8.30-16.00.,si vineri 

intre orele 8.30-13.30 precum și la următoarea adresă de internet 

office@apmab.anpm.ro 

Comentariile/Observațiile/Propunerile publicului interesat se pot înainta până la 

data de  16.02.2022 

 

Data afișării anunțului pe site  07.02.2022 

 
 

https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-11
https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-11

